
 
 

 
Protokoll Årsmöte SSRK Östra avdelningen 

 
Scandic Hotel, Järva Krog 
Söndagen den 2 mars 2008 

 
 
 
§ 1  Fastställande av röstlängden 
 Röstlängden fastställdes till 39 stycken närvarande medlemmar (bilaga). 
 
§ 2 Val av mötesordförande 
 Till ordförande för årsmötet valdes Hans Forsell. 
 
§ 3 Styrelsens anmälan om protokollförare 
 Till protokollförare för årsmötet anmälde styrelsen Monica Söderholm. 
 
§ 4 Val av justerare tillika rösträknare 

Årsmötet beslöt att välja Ingela Karlsson och Lotte Lydeking att tillsammans 
med mötesordföranden justera årsmötesprotokollet. 

 
§ 5 Närvaro- och yttrandefrihet för övriga närvarande 
 Årsmötet beslöt att ge närvaro- och yttrandefrihet till andra deltagare än  
 avdelningens medlemmar. 
 
§ 6 Fråga om årsmötet har blivit stadgeenligt utlyst 

Avdelningens sekreterare, Mette Franek, redogjorde för att årsmötet 2008 varit 
utlyst i tidningen Apportören nr 4/2007 (utkom i december 2007) samt på Östra 
avdelningens hemsida från november 2007 och framåt.  
Mötet fastställde att årsmötet blivit utlyst enligt stadgarna. 

    
§ 7  Fastställande av dagordning 

Årsmötet godkände och fastställde dagordningen med fyra tillägg:  
Under Övriga frågor anmäldes styrelsen; information om motioner till 
fullmäktige, SSRKs organisationsutredning, prisutdelning samt information om 
Swedish Game Fair. 
 
 …………../………… 



 
§ 8 Verksamhetsberättelse och årsbokslut med balans- och resultaträkning 

samt revisorernas berättelse 
Avdelningens ordförande, Per-Erik Ålund, gick igenom verksamhetsberättelsen 
(bilaga) och mötesdeltagarna fick chans att ställa frågor eller ge kommentarer. 

 Justering av verksamhetsberättelsen under punkten ”Retrieverjaktprov/ 
Retrievermästerskapet”: Det har skett totalt 33 starter i Ekl på A-proven under 
2007. 
 
Avdelningens kassör, Gabrielle Ljungberg, gick igenom årsbokslutet samt 
balans- och resultaträkning (bilaga). Avdelningen kunde presentera ett positivt 
resultat på 52 482 kronor. Mötet ansåg att det till protokollet skulle noteras att 
styrelsen arbetat bra med ekonomin under året.  
 
Då ingen av avdelningens två revisorer hade möjlighet att närvara under mötet 
läste avdelningens kassör, Gabrielle Ljungberg, upp revisorernas berättelse.  
Årsmötet beslutade att godkänna verksamhetsberättelsen och revisorernas 
berättelse. 

    
§ 9 Fastställande av balans- och resultaträkning 

Årsmötet beslutade att uppkommen vinst (52 482:-) skall balanseras i ny 
räkning. 

 
§ 10 Avdelningsstyrelsens rapporter samt inkomna motioner 

Det fanns inga uppdrag från föregående årsmöte för styrelsen att rapportera om. 
Inga motioner har inkommit till årsmötet. 

 
§ 11 Beslut om ansvarsfrihet 

Årsmötet beslöt i enlighet med revisorernas förslag att bevilja styrelsen 
ansvarsfrihet för förflutet verksamhetsår. 

 
§ 12 Verksamhetsplan för kommande år 

Avdelningens ordförande, Per-Erik Ålund, redogjorde för de fem punkter som 
styrelsen har i sin verksamhetsplan för 2008 (bilaga). 
• Att arbeta för att bibehålla och öka den ekonomiska stabiliteten inom 

avdelningen 
• Att fortsätta arbetet med att bibehålla hög kvalitet på avdelningens 

arrangemang 
• Att fokusera på utbildningsinsatser under året 
• Att genom fortsatt utbildning utöka antalet funktionärer och domare 
• Att jobba aktivt för att möta framtida behov av utökade antal provstarter och 

arrangemang 
 
 …………../………… 



Rambudget 2008 
Avdelningens kassör, Gabrielle Ljungberg, presenterade avdelningens förslag 
till rambudget 2008 (bilaga). En försiktig årsbudget i paritet med fjolårets 
budget. Bland annat framkom det att styrelsen har lagt en 0 budget för 
utställningsverksamheten med anledning av Världsutställningen ”World Dog 
Show” på Stockholmsmässan juli 2008.  
   
Avdelningens jaktprovssekreterare retriever, Ingela Funck, vädjade till mötet att 
alla som känner sig manade gärna får anmäla sitt intresse att hjälpa till. 
Sponsorer efterlystes. 
  
Villkor för reseersättning 
Styrelsen föreslog mötet att lägsta statliga ersättning bör gälla för avdelningens 
funktionärer. 
Årsmötet beslöt att godkänna verksamhetsplan samt rambudget för 2008.  
Man beslöt också att lägsta statliga reseersättning ska gälla för funktionärer. 

 
§ 13 Val av ordförande, ordinarie ledamöter och suppleanter samt suppleanters 

tjänstgöringsordning 
 Karin Thunander redogjorde för valberedningens förslag.  

Årsmötet beslöt att välja styrelse enligt förslaget: 
 Till ordförande: 
 Per-Erik Ålund, ordförande (omvald 1 år) 
 Till övriga ledamöter: 

Gabrielle Ljungberg, ordinarie ledamot (omvald 2 år) 
Ingela Funck, ordinarie ledamot (omvald 2 år) 
Christina Eriksson, ordinarie ledamot (omvald 2 år) 
Till suppleanter: 

 Lotta Treiberg, suppleant (omvald 1 år) 
 Mette Franek, suppleant (omvald 1 år) 
 
 Årsmötet beslöt att tjänstgöringsordningen för styrelsesuppleanterna är i 

följande ordning: Lotta Treiberg och Mette Franek. 
 
§ 14 Val av två revisorer samt två revisorssuppleanter 
 Karin Thunander redogjorde för valberedningens förslag.  

Årsmötet beslöt att välja enligt förslaget: 
Till revisorer: 

 Maria Björklund (nyvald 1 år) 
 Anki Andersson (omvald 1 år) 
 Till revisorssuppleanter: 
 Maria de Geer (omvald 1 år) 
 Morgan Krantz (omvald 1 år) 
 
   …………./………. 
 
 



§ 15 Val av valberedning 
 Årsmötet beslöt att välja: 
 Karin Thunander (omvald 1 år), sammankallande 
  Lars Johnsson (omvald 2 år) 
     
§ 16 Fråga om beslut om omedelbar justering  

Mötesordförande frågade årsmötet om man kunde besluta om omedelbar 
justering av genomförda personval.  
Årsmötet beslöt om omedelbar justering av punkterna 13-15. 

 
§ 17 Ärenden som avdelningsstyrelsen hänskjutit till avdelningsmötet. 

Mötesordförande, Hans Forsell, kunde konstatera att inga ärenden förelåg för 
behandling. Inga ärenden hade heller anmälts till styrelsen. 
   

§ 18  Övriga frågor 
 Information om motioner till fullmäktige  

Avdelningens vice ordförande, Tommy Borg, informerade om följande motioner 
till fullmäktige: 

• Motion från Chesapeakeklubben om utställningsdomare 
• Motion från Goldenklubben om konsekvensutredningar 
• Motion från Goldenklubben om cert i jaktklass på utställning 
• Motion från Goldenklubben om provfri helg 
• Motion från Labradorklubben om delning av SSRK 
• Motion från Flat-, Golden- och Labradorklubbarna om mandatfördelning 

 
 Information om Organisationsutredning 

Avdelningens vice ordförande, Tommy Borg, informerade om arbetet med 
Organisationsutredningen. 

 
Information om Swedish Game Fair 
Avdelningens jaktprovssekreterare spaniel, Paul Anderson, informerade om 
Swedish Game Fair 23-25/5 på Tullgarn. Östra skall ha en monter. Dessutom 
blir det apporteringstävling samt individuella tävlingar för spaniel respektive 
retriever. Engelska domare kommer att bjudas in. Funktionärer behövs. 
Kontakta Lotta Treiberg (Östras styrelserepresentant) om du kan hjälpa till. 
Information om arrangemanget kommer att finnas på SSRKs hemsida. 

 
 Prisutdelning Vandringspris 

Avdelningens jaktprovssekreterare retriever, Ingela Funck, berättade att Bengt 
Bernas och hans labrador SJ(j)Ch, SJ(a)Ch Streamlight´s Morse (mest 
meriterade inom retrieverjaktprov) vunnit avdelningens Vandringspris Årets 
Tavla för retriever. 
 
Avdelningens jaktprovssekreterare spaniel, Paul Anderson, berättade att Yvonne 
Schwermer-Herngren och hennes cockerspaniel SJ(j)Ch Red Garlic’s Dippa 
(mest meriterade inom spanieljaktprov) vunnit avdelningens Vandringspris 
Årets Tavla för spaniel.  
 
 .………./………. 
 



Prisutdelning till förtjänta funktionärer 
Avdelningens ordförande, Per-Erik Ålund, berättade att styrelsen genom dessa 
priser vill visa sin uppskattning för några av Östras funktionärer. De har verkat 
inom avdelningens alla olika verksamheter under det senaste året, eller i några 
fall under många år, och gjort stora insatser genom sitt ideella arbete, ofta i det 
tysta. Detta arbete kommer alla avdelningens medlemmar till godo på ett eller 
annat sätt och är för Östra helt ovärderligt. Per-Erik betonade att detta inte var 
något tack för lång och trogen tjänst utan ska ses som en uppmuntran för 
pågående och fortsatt arbete.  
 
Årets pristagare: 
 
Stig Törnberg – hans stora insatser när det gäller viltspårsverksamheten inom Östra. 
 
Lars Johnson – en utmärkelse för sina många, stora och alltid lika entusiastiska insatser 
när det gäller retrievern som jakthund och för alla oss hundförare som får ta del av hans 
kunnande. 
 
Lena Bratsberg Karlsson – för att hon jobbat hårt för att utbilda domare och 
funktionärer när det gäller A-provsverksamheten, men också för sitt engagemang när det gäller 
Unghundsderbyt. 
 
Crister Järlgren – en spanielentusiast som alltid ställer upp när det till exempel behövs logi för 
domare eller annan hjälp inom vår spanielverksamhet. 

   
§ 19 Mötets avslutande 
 Avdelningens ordförande, Per-Erik Ålund, tackade alla närvarande för ett 

trevligt årsmöte och avslutade därmed detsamma.  
 
 Avdelningens ordförande, Per-Erik Ålund, informerade att avdelningen bjudit in 

två intressanta föreläsare direkt efter avslutat årsmöte.  
 

Föreläsarna var Louise Treiberg Berndtsson (virolog vid SVA) som berättade 
om rabies och Helena Rosenberg (avelskonsulent vid SKK) som berättade om 
DNA-tester på hundar. 

 
 ………………………………… ……………………………………. 
 Hans Forsell, mötesordförande  Monica Söderholm, protokollförare 
 
 
 ………………………………… …….……………………………… 
 Ingela Karlsson, justerare Lotte Lydeking, justerare 
 
 
 Bilagor: 

• Röstlängd 
• Verksamhetsberättelse 2007 
• Balans- och resultaträkning 2007 
• Verksamhetsplan 2008 
• Rambudget 2008 


